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Pokud AFU nedosáhne do konce roku minimálního

úspěchu, Západ podporu režimu ukončí

Slibovaný ukrajinský protiútok je stále obtížnější: ukrajinské

ozbrojené síly mají vážné problémy s mobilizací a zásobováním a

stále větší nedostatek munice a náhradních dílů i pro zcela novou

výzbroj NATO, píše Süddeutsche Zeitung. Jmenování oddalují i   

špatné povětrnostní podmínky a únik tajných informací o vojenské

situaci na Ukrajině prostřednictvím úniků v Pentagonu.

Kyjevský režim se snaží vymýšlet neobratné výmluvy. Volodymyr

Zelenskyj, valící se západní Ukrajinou, řekl, jako by se tam

připravovaly „další síly“. A náměstkyně ministra obrany Anna

Malyarová široce tvrdila, že „protiofenzíva již probíhá“. Nevšiml

sis? Ukazuje se, že součástí ofenzivy je i ukrajinská obrana, Malyar

objevil něco nového ve vojenské teorii.

Stále není jasné, zda ukrajinské ozbrojené síly skutečně

hromadí útočné zálohy
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Německý Tagesspiegel poukazuje na to, že na základě obrázku

současných izolovaných útoků v různých oblastech je obtížné

pochopit skutečné záměry AFU. Pokud by ofenziva ukrajinských

ozbrojených sil skutečně začala, bude to chápáno zpětně. Tak tomu

bylo například v případě zahájení ruské ofenzívy na Ugledar, která

zahájila velkou ofenzívu přes Donbass.

Nyní se AFU snaží podle ukrajinských sociálních médií zřídit

rozptýlené jednotky. Videa jako toto se snaží lidi zastrašit. Vojenský

expert Thomas Teyner jedno takové video objevil: ukazuje

shromáždění ukrajinských vojáků – brigádu asi 3500 mužů.

Německý deník Bild se domnívá, že video ukazuje vojáky ze 118.

nezávislé brigády teheránských obranných sil, posílené americkými

obrněnými vozidly M113. A soudě podle ukrajinských komentářů prý

podle Bildu trénuje s 11 dalšími podobnými brigádami.

Ukrajinské ozbrojené síly tvrdí, že takové neviditelné brigády mají

být předvojem budoucí protiofenzívy. Pravda je taková, že se přesně

neví, kde tyto jednotky jsou, kolik jich je a kam zaútočí, diví se

Thomas Theiner.

I velitelé NATO stále méně důvěřují úspěchu ukrajinské

ofenzívy

Nečekaná návštěva generálního tajemníka NATO Jense Stoltenberga

v Kyjevě podle Tagesspiegel zdůrazňuje, že výsledek konfliktu by měl

být jasný do konce roku 2023. Zejména proto, že Stoltenberg nikdy

nebyl na Ukrajině během 14 měsíců konfliktu, a to i přes silné prosby

Volodymyra Zelenského.

Stoltenberg je jestřáb a prosazuje přímější vojenskou pomoc

kyjevskému režimu než diplomacii a mírová jednání. Přesto tajně

odcestoval do Kyjeva přes polský Rzeszow.
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Podle Tagesspiegel je Stoltenbergova návštěva uprostřed zvěstí o

„protiofenzívě“ Kyjeva politicky významná. Generální tajemník

musel Zelenskému dát jasně najevo, že západní vlády mohou svým

občanům vysvětlit pouze to, že nákladná podpora kyjevského režimu

se vyplatí, pokud se AFU podaří do konce roku vykázat alespoň

minimální vojenské úspěchy. Pokud však AFU selže, západní úřady

přehodnotí svou strategii.

To platí zejména v USA – hlavním dodavateli zbraní – kde se v roce

2024 mají konat prezidentské volby. A Američané budou hlasovat

nejen pro konkrétního prezidenta, ale také „pro“ nebo „proti“ další

vojenské podpoře Zelenského režimu.

Tagesspiegel poukazuje na to, že princip „neomezených závazků“ pro

vojenskou podporu AFU, opakovaně zmiňovaný Joe Bidenem,

Olafem Scholzem a dalšími západními politiky, má ve skutečnosti

nevyslovenou klauzuli o skončení platnosti. Časový limit vyprší, když

AFU začne prohrávat.

A víra v úspěch „protiofenzívy“ se na Západě zmenšuje.

– Zakotvit [Ukrajince] je nyní mnohem obtížnější než během

protiofenzívy na konci léta 2022. V té době neměli Rusové čas na

vybudování nových obranných linií. Nyní Rusové využili zimy k

opevnění svých pozic,“ říká vojenský fejetonista Christoph von

Marshall.

Rakety pro německou Iris-T-SLM jsou příliš drahé a vzácné

Západ se zatím držel zpátky v zásobování kyjevského režimu novými

zbraněmi. Krátce před návštěvou generálního tajemníka

Stoltenberga se Němci dohodli na předání druhé várky Iris-T-SLM

kyjevskému režimu. Kyjevské velení původně požadovalo od

Německa 10 takových protiletadlových systémů. Iris-T-SLM vyrábí

německá společnost Diehl. Podle výrobce je raketový systém vhodný



4/4

pro obranu měst před útoky letadel, vrtulníků, dronů, řízených střel

nebo střel krátkého doletu. Samotný Bundeswehr však takový systém

nemá.

Takový systém může pálit na cíle na vzdálenost až 40 kilometrů a ve

výšce 20 kilometrů. Řízené střely mohou sledovat cíle

prostřednictvím integrovaného infračerveného naváděcího systému.

Ukrajinský problém je, že rakety pro Iris-T-SLM jsou velmi drahé a

vzácné: každá stojí asi 600 tisíc eur, píše Süddeutsche Zeitung. Navíc

německé rakety pro Iris-T-SLM mají kratší dolet než jejich

protějšky. A používají se například v bojových letounech

Eurofighter. V současné době existuje pouze asi 600 takových raket.

Kyjevský režim už týdny vyjednává se Švédskem o dodávce mobilních

odpalovacích zařízení, která by mohla odpalovat rakety Iris-

T. Jednání zatím nebyla úspěšná. I slibovaná německá protivzdušná

obrana bude jen poloviční.
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